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1. Η ΣΥΝΤΑΞΗ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2000 – ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΣΤΙΣ 22/9
Η σύνταξη του μηνός Οκτωβρίου 2000 θα καταβληθεί από τα
ασφαλιστικά μας Ταμεία (ΤΣΠΕΑΘ και ΕΔΟΕΑΠ) στις 22
Σεπτεμβρίου, ημέρα Παρασκευή.

2. Η “ΕΠΙΣΤΟΛΗ” ΣΤΟ INTERNET
Την “Επιστολή” Ενημερώσεως των Συνταξιούχων μελών της ΕΣΗΕΑ,
μπορείτε να βρείτε τώρα και στο Internet. Φιλοξενείται στον
κόμβο της ΕΣΗΕΑ στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.esiea.gr
συγκεκριμένα, στο κουμπί “Αρχείο”, στο τέλος της σελίδας του
έτους 2000 με την ένδειξη “Ενημέρωση συνταξιούχων ΕΣΗΕΑ”.
Την εκάστοτε τρέχουσα “Επιστολή”, βρίσκετε και στο κουμπί “Τα
Νέα μας”. Στον ίδιο κόμβο, υπάρχει το ιστορικό ιδρύσεως της
Ενώσεως, η δράση της στα χρόνια της Κατοχής, το Καταστατικό
μας,  ο  Κώδικας  Δεοντολογίας,  το  πρόγραμμα  εκδηλώσεων  στην
αίθουσα της ΕΣΗΕΑ, σύνδεση με κόμβους ξένων δημοσιογραφικών
οργανώσεων – όπως η ΔΟΔ – και με κόμβους πανεπιστημίων του
εξωτερικού όπου διδάσκεται η Δημοσιογραφία.
Επίσης, στο κουμπί “Χρήσιμα” υπάρχει σύνδεση με τους κόμβους
των  Πρακτορείων  Ειδήσεων  και  εφημερίδων  Αθήνας  και
Θεσσαλονίκης, όπου μπορείτε να μάθετε τα νέα της ημέρας και να
αλληλογραφήσετε μαζί τους.

3. ΕΔΟΕΑΠ – ΕΠΙΔΟΜΑ ΔΙΑΚΟΠΩΝ – ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ

https://www.esiea.gr/teyxos-16-septemvrios-2000/
https://www.esiea.gr


Το επίδομα διακοπών καταβάλλεται από τον ΕΔΟΕΑΠ (110.000 δρχ.
για τους συνταξιούχους και 80.000 δρχ. για τις δικαιοδόχους
συζύγους αποθανόντων μελών του ΕΔΟΕΑΠ – χήρες) ως συμβολή του
Οργανισμού για τις διακοπές και για διαμονή από 1ης Ιανουαρίου
έως 31 Δεκεμβρίου 2000 σε ξενοδοχεία, ενοικιαζόμενα δωμάτια
κ.λπ. σε διάφορες περιοχές της χώρας. Δεν καταβάλλεται για
διακοπές στο εξωτερικό.
Για την καταβολή πρέπει:
α)  Η  διαμονή  να  είναι  τουλάχιστον  τεσσάρων  συνεχών
διανυκτερεύσεων,
β)  Να  υποβάλλονται  θεωρημένα  τιμολόγια  ή  δελτία  παροχής
υπηρεσιών  των  ξενοδοχείων,  ιδιοκτητών  εξοχικών  κατοικιών  ή
εκμισθωμένων  δωματίων  στα  οποία  να  αναγράφονται  το
ονοματεπώνυμο των συνταξιούχων και το χρονικό διάστημα της
διαμονής τους.
Όταν δεν υπάρχουν θεωρημένες αποδείξεις, πρέπει οι απλές να
αναγράφουν  τα  πλήρη  στοιχεία  του  ιδιοκτήτη  με  διεύθυνση,
αριθμό ταυτότητος και ΑΦΜ και να θεωρούνται για το γνήσιο των
στοιχείων από την αστυνομική αρχή.
Για  τον  καθορισμό  της  δαπάνης  που  πραγματοποιείται
υπολογίζονται μόνο έξοδα διαμονής και πρωινού. ’λλες δαπάνες
και φόροι όπως ΦΠΑ και δημοτικοί δεν λαμβάνονται υπ’ όψη.

4. ΤΣΠΕΑΘ – ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ
Με αποφάσεις του ΤΣΠΕΑΘ συνταξιοδοτήθηκαν οι συνάδελφοι, μέλη
της ΕΣΗΕΑ:
1) Γεωργίου Σωτήριος,
2) Κουμπιάς Δημήτριος,
3) Κατσίμης Δημήτριος,
4) Κρεμμυδάς Γεώργιος,
5) Μποτσιβάλης Ιωάννης και
6) Σταματόπουλος Δημήτριος.

5. ΕΣΗΕΑ – Η ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.
Η Σοφία Βούλτεψη, μέλος του Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ, ανέλαβε καθήκοντα
ως μέλος του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεοράσεως.
Ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  κ.  Βασ.  Λαμπρίδης  και  τα  μέλη  του



Συμβουλίου  εξέφρασαν  την  ικανοποίησή  τους,  διότι  η  ΕΣΗΕΑ
επιστρέφει στο ανεξάρτητο αυτό όργανο, με τη βεβαιότητα ότι η
παρουσία της Σοφίας Βούλτεψη στο ΕΣΡ θα είναι δημιουργική και
αποτελεσματική.

6. ΕΣΗΕΑ – ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Θετικά βήματα έχουν γίνει για τη λύση ειδικών προβλημάτων που
υπάρχουν σε χώρους εργασίας.
Προς την κατεύθυνση αυτή έχουν εργασθεί τα μέλη του Δ.Σ. της
ΕΣΗΕΑ και ιδιαίτερα ο Γεν. Γραμματέας Μανώλης Μαθιουδάκης, που
έχει και την ευθύνη των εργασιακών θεμάτων και τα μέλη του
Δ.Σ. Χρήστος Κυρίτσης και Δημήτρης Τσαλαπάτης.

7. ΣΤΑΡ – ΚΑΤΑΒΛΗΘΗΚΕ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ Η ΑΥΞΗΣΗ
Από 1-10-99, όπως προβλέπει η ΣΣΕ, ο ΣΤΑΡ κατέβαλε σε όλους
τους συντάκτες του αναδρομικά την αύξηση του 5%.
Αυτό επετεύχθη μετά από επαφές και ενέργειες του Γ.Γ. της
ΕΣΗΕΑ Μανώλη Μαθιουδάκη, της Σοφίας Βούλτεψη μέλους του Δ.Σ.
της ΕΣΗΕΑ, του εκπροσώπου των εργαζομένων στον ΣΤΑΡ Γιώργου
Φιλιππάκη, με τον Διευθυντή της επιχειρήσεως Κάρολο Αλκαλάι.
Θετική ήταν και η συμβολή του Διευθυντού Ειδήσεων του ΣΤΑΡ
Κοσμά Σφαέλου.

8. ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ – ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΜΜΕ – ΣΣΕ / ΕΡΤ
Ολοι  οι  ιδιωτικοί  ραδιοτηλεοπτικοί  σταθμοί,  που  δεν  έχουν
υπογράψει Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας με τους εργαζόμενους
υποχρεούνται να ακολουθούν τη ΣΣΕ που έχει υπογράψει η ΕΣΗΕΑ
με την ΕΡΤ.
Αυτό έκρινε με απόφασή του το Μονομελές Πρωτοδικείο Ηρακλείου
Κρήτης  (εργατική  διαδικασία)  και  δικαίωσε  δημοσιογράφο  που
εργάζεται σε ιδιωτικό κανάλι της Κρήτης.
Το δικαστήριο έκρινε επίσης ότι όλοι οι σταθμοί που έχουν
υποβάλει εμπρόθεσμα αίτηση για άδεια λειτουργίας θεωρούνται
ότι  λειτουργούν  νόμιμα,  καίτοι  δεν  έχει  εκδοθεί  η  άδεια
λειτουργίας.

9. ΕΣΗΕΑ – ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ – ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
Η  ΕΣΗΕΑ  ετοιμάζει  συνολική  πρόταση,  που  θα  υποβάλει  στο



Υπουργείο για τη νομοθετική ρύθμιση και κατοχύρωση των όρων
αμοιβής και ασφαλίσεως των δημοσιογράφων που εργάζονται στις
ηλεκτρονικές εφημερίδες και τα ιδιωτικά ραδιοτηλεοπτικά μέσα.
Ηδη, η ΕΣΗΕΑ έχει έλθει σε επαφή με το Υπουργείο Κοινωνικών
Ασφαλίσεων, το ΤΣΠΕΑΘ και τους ιδιοκτήτες, που συμφωνούν στην
αναγκαιότητα ρυθμίσεως του θέματος, δεδομένου ότι το ισχύον
Καταστατικό του ΤΣΠΕΑΘ δεν προβλέπει την ασφάλιση των ανωτέρω
προσώπων.

10. ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΣΤΟΥΣ ΕΟΡΤΑΖΟΝΤΕΣ
Στους  συναδέλφους  που  εορτάζουν  τον  Σεπτέμβριο  ευχόμαστε
ολοψύχως Χρόνια Πολλά.
Της Αγίας Ερμιόνης (4/9) εορτάζει η Εμυ Πανάγου,
Της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού (14/9) εορτάζουν οι Σταυρούλα
Μαργαρίτη,  Σταυρούλα  Μητροπούλου-Δημητριάδου  και  οι  Σταύρος
Παπαϊωάννου, Σταύρος Τσώχος.
Της Αγίας Σόφιας (17/9) εορτάζουν οι Σοφία Μαλτέζου και Σοφία-
Γεωργία Τζαννετή.
Του Αγίου Ευσταθίου (20/9) εορτάζουν οι Ευστάθιος Αναγιάννης,
Ευστάθιος  Βλάχος,  Ευστάθιος  Ευσταθιάδης,  Ευστάθιος  Καρράς,
Ευστάθιος Μπάτης και Ευστάθιος Στεργιανός.

11. ΠΕΘΑΝΕ Ο ΝΙΚΟΣ ΠΡΟΒΙΑΔΑΚΗΣ
Σε ηλικία 91 ετών πέθανε στις 22 Ιουλίου ε.ε. και κηδεύθηκε
στις 25 Ιουλίου στο Νεκροταφείο Νέας Σμύρνης ο γνωστός και
καταξιωμένος  παλαίμαχος  συνάδελφος  και  αντιστασιακός  Νίκος
Προβιαδάκης.
Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1909, φοίτησε στη Νομική Σχολή και σε
ηλικία  17  ετών  εντάχθηκε  στην  επαγγελματική  δημοσιογραφία.
Εργάσθηκε  στις  εφημερίδες  “Αλλαγή”,  “Εσπερινή”,  “Εθνος”,
“Τύπο”,  “Αθηναϊκή”,  “Χρόνο”,  “Εμπρός”,  “Ελληνικό  Μέλλον”,
“Καθημερινά Νέα” και τη Γεν. Γραμματεία Τύπου.
Επίσης από το 1945 και για 35 χρόνια εργάσθηκε ως πολιτικός
και στρατιωτικός συντάκτης στην εφημερίδα “Εστία”, ενώ εξέδιδε
για πολλά χρόνια την στρατιωτική επιθεώρηση “Ο Αρης”. Στην
Κατοχή συνελήφθη από τους Ιταλούς και παρέμεινε στις φυλακές
ένα χρόνο.



Η  Επιστολή  συλλυπείται  τους  οικείους  του  διακεκριμένου
συναδέλφου.

12. ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΛΟΥΜΕΝΟΣ – ΑΡΘΡΑ ΓΙΑ ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ
Ο  συνάδελφος  συνταξιούχος  Δημήτρης  Καλούμενος,  ειδικός  στα
ελληνοτουρκικά έχει συγγράψει πλέον των 100 άρθρων, στα οποία
αντικρούει  τους  ισχυρισμούς  της  Αγκυρας,  της  τουρκόφωνης
εφημερίδας “ΙΛΕΡΙ” (έκδοση στην Κομοτηνή) και του μειονοτικού
Βουλευτή Μ. Μουσταφά αναφορικά με τους Ελληνες Μουσουλμάνους
της Δυτικής Θράκης.
Ο  συνάδελφος  εκφράζει  τις  απόψεις  του  συνήθως  από  την
καθημερινή εφημερίδα “ΧΡΟΝΟΣ” της Κομοτηνής. Σταχυολογούμε:
“Η ελληνική μειονότητα στην Κωνσταντινούπολη το 1923 αριθμούσε
230.000 ψυχές, ενώ σήμερα 2.000”. “Οι Ελληνες μουσουλμάνοι
κατέχουν  σήμερα  το  70%  του  εμπορίου  και  του  οικονομικού
πλούτου της Κομοτηνής”. “Το 1923 οι μουσουλμάνοι της Δυτ.
Θράκης, ήσαν 80.000 ψυχές με μόνο 3 επιστήμονες, ενώ σήμερα
είναι 120.000 με 200 επιστήμονες. “Το τουρκικό κράτος έχει
παραβιάσει τη συνθήκη της Λωζάνης για περισσότερες από 100
φορές”

13. ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΟΛΗ-ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΩΡΑΙΤΙΝΗΣ
Συνεχίζονται οι επιστολές και τα τηλεφωνήματα συναδέλφων που
εκφράζουν τις ευχαριστίες και την ικανοποίησή τους για την
έκδοση και ενημέρωση που τους παρέχει η “Επιστολή” μας.
Χαρακτηριστική  είναι  και  η  επιστολή  του  εκλεκτού  και
διακεκριμένου συναδέλφου και συγγραφέως Γιώργου Μωραϊτίνη, που
μας γράφει:
“Ενας και πλέον χρόνος επιτυχούς κυκλοφορίας της “ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ”
αποδεικνύει  και  στην  πράξη  πόσο  ανάγκη  την  είχαμε.  Ετσι,
επιτρέψτε μου να προσθέσω και γω τα θερμά μου συγχαρητήρια και
να ευχηθώ ολόψυχα να συνεχίσετε τη σταθερή ανοδική πορεία σας.
Η συμπυκνωμένη, έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση που μας παρέχετε
είναι πολύτιμη. Ξέρουμε “τι συμβαίνει, τι μας γίνεται και πού
πάμε”. Ένα τρίπτυχο, δηλαδή που δυσχερώς ανιχνεύεται πλέον,
πέραν της ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ”.

14. ΕΣΗΕΑ – ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ ΚΥΠΡΟΥ



Το  δεύτερο  δεκαήμερο  του  Σεπτεμβρίου  θα  συνεδριάσει  για
δεύτερη φορά στην Αθήνα η κοινή επιτροπή που συγκροτήθηκε από
τα Διοικητικά Συμβούλια της ΕΣΗΕΑ και της Ενώσεως Συντακτών
Κύπρου.
Η πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής είχε γίνει στη Λευκωσία στις
αρχές Ιουνίου με θέματα που αφορούν τους δημοσιογράφους της
Αθήνας και της Κύπρου.

15. ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΟΓΡΑΦΗ – 18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2001
Γενική απογραφή πληθυσμού – κατοικιών θα γίνει στις 18 Μαρτίου
2001 (ημέρα Κυριακή) από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της
Ελλάδας (ΕΣΥΕ).
Η ιδιομορφία αυτής της απογραφής έγκειται σε δύο σημεία:
α) Θα εφαρμοσθεί για πρώτη φορά ο ν. 2392/96, καθώς όλοι οι
ιδιοκτήτες ακινήτων θα κληθούν να δώσουν αναλυτικά στοιχεία
για  την  περιουσιακή  τους  κατάσταση,  κινδυνεύοντας  να
τιμωρηθούν με πρόστιμο, που φθάνει τα 3 εκατομμύρια δραχμές,
β) Θα εφαρμοσθεί για πρώτη φορά ο ν. 2737/99, καθώς κάθε
απογραφόμενος  ενήλικας  θα  κληθεί  να  δηλώσει  εγγράφως  αν
συναινεί ή όχι στην αφαίρεση ιστών και οργάνων του σώματός του
για μεταμόσχευση μετά το θάνατό του.
Η  τελευταία  απογραφή  είχε  διενεργηθεί  πριν  από  10  χρόνια
(Μάρτιος 1991).

16. ΕΣΗΕΑ – ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΒΙΟΣ – ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ
Με αφορμή την παραβίαση του ιδιωτικού βίου των πολιτικών από
ορισμένα  ιδιωτικά  ραδιοτηλεοπτικά  μέσα  το  Δ.Σ.  της  ΕΣΗΕΑ
συζήτησε  το  σχετικό  θέμα  και  αποφάσισε  να  καλέσει  τα
διευθυντικά στελέχη των ραδιοτηλεοπτικών σταθμών και να θέσει
υπόψη τους τις σχετικές εξελίξεις, που έχουν δημιουργηθεί.
Επίσης,  η  ΕΣΗΕΑ  αναλαμβάνει  πρωτοβουλίες  για  την  ανάπτυξη
ευρύτερου  διαλόγου  για  τα  φαινόμενα  αυτά  με  τη  συμμετοχή
εκπροσώπων του πολιτικού κόσμου, της επιστημονικής κοινότητας
και κοινωνικών και συνδικαλιστικών φορέων.

17. ΕΣΗΕΑ – ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ 25 ΠΑΙΔΙΩΝ ΑΠΌ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
Είκοσι πέντε παιδιά από την Κύπρο φιλοξένησε όλο τον Αύγουστο
η  ΕΣΗΕΑ  στις  κατασκηνώσεις  του  Δήμου  Αθηναίων  στον  Αγιο



Ανδρέα. Τα είκοσι ήταν παιδιά μελών της Ενώσεως Συντακτών
Κύπρου και τα πέντε παιδιά από το χωριό Φαρμακά που έχει
υιοθετήσει η ΕΣΗΕΑ.
Τα “δημοσιογραφάκια” από την Μεγαλόνησο άφησαν για μια μέρα
την  κατασκήνωση,  βρέθηκαν  στην  Αθήνα  και  επισκέφθηκαν  τα
γραφεία της ΕΣΗΕΑ, όπου τους υποδέχθηκαν ο Πρόεδρος Νίκος
Κιάος, ο Α’ Αντιπρόεδρος Νίκος Καραντηνός κα το μέλος του Δ.Σ.
Σοφία Βούλτεψη για να τα καλωσορίσουν και να τους προσφέρουν
τα δώρα τους. Παρών στη μικρή γιορτή της ΕΣΗΕΑ ήταν και ο
Αντιδήμαρχος Αθηναίων και υπεύθυνος για τις κατασκηνώσεις του
δήμου Γιάννης Γκογκοζώτος.
Τα Κυπριωτόπουλα επισκέφθηκαν επίσης την Ακρόπολη, τη Βουλή
και έκαναν μια πολύ ωραία εκδρομή στις Μυκήνες, Επίδαυρο,
Ναύπλιο, Τρίπολη και Αρχαία Ολυμπία μαζί με τη Σοφία Βούλτεψη,
μέλος του Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ και την Ελένη Τράιου, Πρόεδρο του
Πρωτοβαθμίου Πειθαρχικού Συμβουλίου.

18. ΕΣΗΕΑ – ΕΠΙΛΥΘΗΚΑΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΚΚΡΕΜΟΥΣΑΝ
Με ενέργειες του Γενικού Γραμματέα της ΕΣΗΕΑ Μανώλη Μαθιουδάκη
και  του  Β’  Αντιπροέδρου  Πάνου  Σόμπολου,  που  είχαν
εξουσιοδοτηθεί  από  το  Δ.Σ.  της  ΕΣΗΕΑ,  αφαιρέθηκαν  οι
τηλεοπτικές κάμερες παρακολουθήσεως που είχαν τοποθετηθεί σε
όλους τους χώρους της εφημερίδας “ΕΘΝΟΣ”. Σ’ αυτό συνέβαλε και
το μέλος του Δ.Σ. Δημήτρης Τσαλαπάτης, όπως και ο εκπρόσωπος
των εργαζομένων στο “ΕΘΝΟΣ” Νίκος Πηγαδάς.
Επίσης,  με  ενέργειες  των  Μαθιουδάκη,  Σόμπολου  και  Πηγαδά,
απετράπη η εφαρμογή κανονισμού εργασίας, που επιχείρησε να
καθιερώσει  το  “ΕΘΝΟΣ”.  Σημειώνεται  ότι  ο  κανονισμός  αυτός
έθιγε  τόσο  ως  επαγγελματίες,  όσο  και  ως  άτομα  τους
εργαζομένους.
Ακόμη ρυθμίστηκε και θα εφαρμόζονται οι ΣΣΕ που αφορούν στην
αποζημίωση εκτός έδρας των συντακτών στους οποίους ανατίθενται
δημοσιογραφικές αποστολές.
Τονίζεται ότι η Συλλογική αυτή Σύμβαση δεν είχε εφαρμοσθεί
ποτέ από το “ΕΘΝΟΣ”.
’λλο ένα άρθρο της συλλογικής συμβάσεως που δεν εφαρμοζόταν
ήταν η καταβολή της αμοιβής, δημοσιογράφων που αντικαθιστούσαν



άλλους σε περίοδο αδειών. Η αμοιβή αυτή θα καταβάλλεται πλέον
από το “ΕΘΝΟΣ” χωρίς διακρίσεις.

19. ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ – ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ
– ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΜΠΑΤΗΣ (Ο Αγιος Ναύτης – Αγιος Νικόλαος).

Η επίσκεψη του συναδέλφου Ευσταθίου Μπάτη στον μεγαλοπρεπή ναό
του Αγίου Νικολάου στο Τόκιο, την Κυριακή των Βαΐων το 1985
και η συμμετοχή του στις εκδηλώσεις για την γιορτή του Αγίου
στην γενέτειρα του στα Μύρα της Λυκίας το 1992 αποτέλεσε την

αφορμή της συγγραφής ενός θαυμάσιου βιβλίου 150 σελίδων
μεγάλου σχήματος με πλούσια έγχρωμη εικονογράφηση υπό τον

τίτλο “Ο ΑΓΙΟΣ ΝΑΥΤΗΣ” (Εκδόσεις FINATEK, Λ. Συγγρού και Σκρα
1-3).

Είναι το 11ο βιβλίο του πολυγραφότατου συναδέλφου μέσα από το
οποίο ο αναγνώστης θα γνωρίσει το βίο και τα κατορθώματα του

Αγίου Νικολάου, προστάτη των ναυτικών, επιλέγοντας ο ίδιος για
την κατανόηση τους τον δρόμο της πίστεως ή της καθημερινής

λογικής.
Σε οποιαδήποτε όμως περίπτωση – τονίζει στο εισαγωγικό του
σημείωμα ο συγγραφέας – δεν θα μπορέσει ο αναγνώστης να

αρνηθεί ότι ο Αγιος Ναύτης για 1700 χρόνια ζει στις καρδιές
των ναυτικών και ταξιδεύει μαζί τους σ’ όλες τις θάλασσες του

κόσμου.
-ΕΣΗΕΑ (Ψυχική Υγεία και ΜΜΕ). Τα πρακτικά των συναντήσεων του 1998
(ομιλιών), που πραγματοποιήθηκαν στην αίθουσα της ΕΣΗΕΑ με

πρωτοβουλία της Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας (ΕΨΕ) και της
ΕΣΗΕΑ με θέμα “Ψυχική Υγεία και ΜΜΕ”, κυκλοφόρησαν σε

καλαίσθητη έκδοση από την ΕΣΗΕΑ.
Περιλαμβάνει ομιλίες δημοσιογράφων, συνταγματολόγων και
καθηγητών ψυχιατρικής και ψυχικής υγείας. (Επιμέλεια Β.

Τομαράς, Δ. Πλουμπίδης, Φανή Πετραλιά)

20. ΕΠΙΛΗΨΙΜΕΣ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΔΟΣΕΙΣ – ΕΠΑΝΟΡΘΩΣΗ
Με  το  Προεδρικό  Διάταγμα  100/2000  για  την  εναρμόνιση  της
ελληνικής ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας με εκείνη της Ευρωπαϊκής
Ενώσεως,  προβλέπεται  το  δικαίωμα  κάθε  φυσικού  ή  νομικού
προσώπου  για  τηλεοπτική  ή  ραδιοφωνική  επανόρθωση  από  τη



μετάδοση  ή  αναμετάδοση  εκπομπής,  που  θίγει  ατομικά  του
δικαιώματα (τιμή, υπόληψη, ιδιωτικό οικογενειακό βίο κ.λπ.).
Το  αίτημα  επανορθώσεως  υποβάλλεται  στον  τηλεοπτικό  ή
ραδιοφωνικό σταθμό εντός αποκλειστικής προθεσμίας 20 ημερών
από  τη  μετάδοση  ή  αναμετάδοση  της  επιλήψιμης  εκπομπής.  Η
επανόρθωση γίνεται στην αμέσως επόμενη εκπομπή και διαρκεί ίσο
τουλάχιστον χρόνο με τη βλαπτική αναφορά.
Το δικαίωμα αυτό του θιγομένου για επανόρθωση και η αντίστοιχη
υποχρέωση του σταθμού είναι ανεξάρτητη από την ύπαρξη τυχόν
αστικής ή ποινικής ευθύνης. (άρθρο 9 Π. Δ. 100/2000)

21. ΕΣΗΕΑ – Η ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ
Εχουν ολοκληρωθεί οι προμελέτες και αναμένεται η υποβολή των
προσφορών από τα τεχνικά γραφεία για την ριζική αναμόρφωση της
εισόδου του κτιρίου της ΕΣΗΕΑ (Ακαδημίας 20) της μεγάλης και
της μικρής αιθούσης των συνεδρίων, του μπαρ, καθώς επίσης και
των δύο προσόψεων του κτιρίου και παράλληλα η αποκατάσταση των
ζημιών από τους σεισμούς.
Την ευθύνη του όλου έργου έχει αναλάβει η επιτροπή από τον Β’
Αντιπρόεδρο  Πάνο  Σόμπολο  και  τον  Ταμία  του  Δ.Σ.  Δημήτρη
Πολίτη.

22. ΓΕΩΡΓ. Μ. ΚΑΤΣΑΡΗΣ – ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ
Στην αίθουσα τελετών του συλλόγου Κωνσταντινουπολιτών μίλησε
με  θέμα  “Οι  Τούρκοι  και  εμείς”  ο  ειδικευμένος  στα
ελληνοτουρκικά  θέματα  συνταξιούχος  συνάδελφος  Γεώργιος  Μ.
Κατσάρης.
Η ομιλία του που καταχειροκροτήθηκε συνοδεύετο από πλούσιο
οπτικό υλικό και έκλεισε με διαλογική συζήτηση.

23. “ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ” – ΑΞΙΟΠΡΟΣΕΚΤΗ ΥΛΗ
Πολλοί συνάδελφοι της “Επιστολής” εξέφρασαν την ικανοποίησή
τους για τα μικρά αφιερώματα που διάβασαν στο περιοδικό του
ΕΔΟΕΑΠ “Ασφαλισμένος” στους μεγάλους διανοητές, τους κολοσσούς
της Αρχαίας Ελλάδος, που φώτισαν την αρχαιότητα. Και τονίζουν
ότι ελπίζουν στη συνέχεια να διαβάσουν και άλλες αναφορές για
τα θέματα αυτά.



24. ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ – ΕΚΠΤΩΣΗ ΣΤΑ ΠΛΟΙΑ ΤΗΣ ΔΑΝΕ
Η Δωδεκανησιακή Ανώνυμη Ναυτιλιακή Εταιρεία (ΔANE SEA LINE)
γνωστοποίησε στην ΕΣΗΕΑ ότι προσφέρει στα μέλη μας έκπτωση 50%
στην τιμή των εισιτηρίων για τις μετακινήσεις τους, έκπτωση
25% στα μέλη των οικογενειών καθώς και 25% για το αυτοκίνητό
τους, από την 1/8/2000 έως τις 31/7/2001.
Τα εισιτήρια θα πρέπει να εκδίδονται και να παραλαμβάνονται
μόνο από τα κεντρικά πρακτορεία της ΔΑΝΕ (Ακτή Μιαούλη 33,
Πειραιάς,  Τηλ:  4293240  και  Αυστραλίας  92,  Ρόδος  Τηλ:
0241-77078) με την επίδειξη της κάρτας μέλους της ΕΣΗΕΑ.

25. ΟΗΕ – ΠΕΙΝΑ ΕΠΙ ΤΗΣ ΓΗΣ
Σύμφωνα με στοιχεία του Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας του
ΟΗΕ  (FAO),  περίπου  800  εκατομμύρια  άνθρωποι  υποσιτίζονται
σήμερα  σ’  ολόκληρο  τον  κόσμο,  δηλαδή  ο  ένας  στους  επτά
πεινάει.
Ανακοινώνοντας τα προγράμματά του για την “Παγκόσμια Ημέρα
Τροφίμων”, στις 16 Οκτωβρίου, ο ειδικευμένος οργανισμός του
ΟΗΕ τονίζει ότι αν οι σημερινές τάσεις συνεχισθούν, σχεδόν 700
εκατομμύρια  άνθρωποι  θα  εξακολουθούν  να  ζουν  υπό  συνθήκες
χρόνιας πείνας το έτος 2015.
Η 16η Οκτωβρίου θα αφιερωθεί σε “Μια χιλιετία απαλλαγμένη από
την πείνα”, σύμφωνα με τον FAO.

26. ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ – “ΓΚΡΙΖΕΣ” ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ
Το Εποπτικό Οργανο της ΕΣΗΕΑ καλείται να δώσει λύση στο θέμα
της “έμμεσης” ή “γκρίζας” διαφημίσεως ή ρεπορτάζ αγοράς των
δημοσιογράφων από τα έντυπα ή οπτικοακουστικά ΜΜΕ, καθώς το
θέμα  απασχόλησε  τα  Πειθαρχικά  Συμβούλια  (Πρωτοβάθμιο  και
Δευτεροβάθμιο).
Συγκεκριμένα, το Π.Π.Σ. εφαρμόζοντας το άρθρο 5 παρ. γ’ του
Κώδικα Δεοντολογίας, που δεν επιτρέπει τη διαφημιστική χρήση
του ονόματος, της φωνής ή της εικόνας του δημοσιογράφου, παρά
μόνο  για  κοινωφελείς  σκοπούς,  είχε  επιβάλει,  με  ψήφους  3
έναντι 2, την ποινή της προσωρινής διαγραφής για ένα μήνα σε
δημοσιογράφο – μέλος της ΕΣΗΕΑ για “γκρίζα” διαφήμιση.
Επί ασκηθείσης εφέσεως το θέμα απασχόλησε το Δευτεροβάθμιο



Πειθαρχικό Συμβούλιο, το οποίο, με ψήφους 4 έναντι 1, ανέτρεψε
την απόφαση του Πρωτοβαθμίου για τυπικούς λόγους. Το συμβούλιο
όμως υπεισέρχεται και επί της ουσίας και αποφάνθηκε ότι δεν
αποτελεί “γκρίζα” διαφήμιση το θέμα, όταν τα έσοδα από τους
χορηγούς περιέρχονται στα λογιστήρια των ΜΜΕ και όχι στους
εμπλεκόμενους  συντάκτες.  Αντιθέτως,  υπάρχει  παράβαση  του
Κώδικα Δεοντολογίας όταν τα οικονομικά οφέλη από τη διαφήμιση
καρπούται ο ίδιος ο δημοσιογράφος.
Το Δευτεροβάθμιο Π.Σ., αναγνωρίζοντας περαιτέρω το δυσδιάκριτο
της  προσωπικής  ευθύνης  των  δημοσιογράφων  στις  “γκρίζες”
διαφημίσεις  θεωρεί  επιβεβλημένη  τη  σύγκληση  του  Εποπτικού
Οργάνου προκειμένου να ληφθεί σχετική απόφαση και εισηγείται
στον Πρόεδρό του και Πρόεδρο του Εποπτικού Οργάνου να προβεί
στις σχετικές ενέργειες.

27. ΕΣΗΕΑ – ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΝΕΩΝ ΜΕΛΩΝ
Εντός του μηνός Σεπτεμβρίου θα ολοκληρωθούν οι διαδικασίες
εγγραφής των νέων συναδέλφων υποψηφίων μελών της ΕΣΗΕΑ, που
υπέβαλαν αιτήσεις τον Ιανουάριο του 2000.
Με απόφαση του Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ (29-8-00) συγκροτήθηκε επιτροπή
εξετάσεων, σύμφωνα με το Καταστατικό, την οποία αποτελούν ο
Πρόεδρος Νίκος Κιάος, με αναπληρωματικούς του Αντιπροέδρους Ν.
Καραντηνό  και  Π.  Σόμπολο,  ο  Γενικός  Γραμματέας  Μανώλης
Μαθιουδάκης  με  αναπληρωματικό  το  μέλος  του  Δ.Σ.  Δημήτρη
Τσαλαπάτη  και  τρεις  συνταξιούχοι  μέλη  της  ΕΣΗΕΑ  κατόπιν
κληρώσεως.

28. ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΖΗΤΕΙ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΕΣ
Το WORLD PARLIAMENTARIAN MAGAZINE περιοδικό που σύντομα θα
εκδίδεται στις Βρυξέλλες και θα κυκλοφορεί σε όλο τον κόσμο
ζητεί ανταποκριτές freelance γνώστες της αγγλικής γλώσσας με
εμπειρία στο κοινοβουλευτικό και πολιτικό ρεπορτάζ.
Πληροφορίες: Mr. Christopher White, Editor
WORLD PARLIAMENTARIAN MAGAZINE
International Press Centre Blvrd Charlemagne 1, 1040 Brussels

 


